

4000个空闲职位等着他提名 美国多地爆发示威游行 还要上庭去应对一场官司

# 特朗普的“过渡期”有点难熬

据新华社

美国共和党候选人唐纳德·特朗普9日击败民主党对手希拉里·克林顿,当选新一届总统。他随后与高级助手在纽约会晤,开始入主白宫前的准备工作。接近特朗普竞选阵营的消息人士说,他们正密集开会,磋商内容包括关键人事任命。

而特朗普当选新一届美国总统后,这一出人意料的选举结果一度导致全球市场出现暴跌。美国东部时间9日凌晨,美股道琼斯股指期货价格一度暴跌超800点,但在9日纽约股市正式开盘前,道琼斯期指跌幅大幅收窄,最终股市小幅低开。截至9日收盘,美股震荡走高,最终企稳收涨,三大股指单日涨幅均超1%,并没有出现多数华尔街人士此前预期的暴跌场景,特朗普再一次打破了多数人的预期。

## 跟共和党的圈子不太熟 四千空岗位提名很棘手

特朗普与助手们在自己名下的特朗普大厦会面。美国有线电视新闻网报道,明年1月宣誓就职后,特朗普需要任命或提名将近4000个政府职位,包括国务卿、国防部长、司法部长和中央情报局局长等关键岗位。

不过,代表共和党参选的特朗普与共和党的圈子“不算熟”。自特朗普去年6月参选以来,不少共和党大佬一直同他保持距离,一些前任政府的共和党籍高官更是冷眼相对。提名称职人选是特朗普团队面临的第一道关。

路透社认为,特朗普会选择那些在“困难时期”支持他的共和党人,可能任命共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯为白宫办公厅主任、共和党全国委员会发言人肖恩·斯派

## 砸碎玻璃、点燃垃圾 美国多地爆发反特朗普游行

特朗普当选的消息公开后,在美国境内引发一片抗议。截至10日,美国多地爆发反对特朗普的示威。

在纽约,数以千计示威者聚集在繁华的曼哈顿区,向着特朗普所在的特朗普大厦游行,另有数百人在公园集会,高喊抗议口号:“这不是我的总统。”

在伊利诺伊州芝加哥市,大约1800人聚集在特朗普国际酒店前,抗议口号有“不要特朗普!”“不要种族主义者!”警方封锁了周边道路。22岁的居民阿德里安娜·里佐说:“这个国家正在发生的事情令我恐惧。”

## 特朗普大学被告是野鸡大学 就职前还要去应对一场官司

唐纳德·特朗普在明年1月20日宣誓就职前,恐怕还得先上法庭应对一场官司,证明他创办的“特朗普大学”不是圈钱骗局。这意味着特朗普将成为首位入主白宫前“吃官司”的总统。

美国“政治”网站9日报道,加利福尼亚州圣迭戈市联邦法院定于11月28日进行一起集体诉讼的陪审团挑选,辩诉双方要求特朗普作为证人出庭。特朗普势必面临尖锐盘问。

而且,特朗普在庭审上还将面对自己指责过的墨西哥裔法官贡萨洛·库列尔。库列



美国多地爆发示威游行 抗议特朗普当选总统。 据新华社



纽约股市三大股指上涨。11月9日,交易员在美国纽约证券交易所大厅忙碌。 据新华社

塞为白宫发言人,提名联邦参议员杰夫·塞申斯和鲍勃·科克担任国务卿或国防部长。

接近特朗普竞选阵营的消息人士说,前众议院议长、共和党大佬纽特·金里奇也是国务卿的可能人选。

不过从美国国会选举结果看,特朗普上台时,共和党能维持在参众两院的多数席位,这将助力特朗普推动立法和他对最高法院大法官的提名。

华盛顿州西雅图市警方说,反对特朗普的集会附近传出枪声,警方正在调查。

得克萨斯州首府奥斯汀有大约400人游行示威。

在加利福尼亚州,大约1500名学生和教职员先在伯克利高中集会,而后游行至加利福尼亚大学伯克利分校。洛杉矶市一处拉美裔社区的300名学生游行至市政厅。

在费城、波士顿、波特兰、旧金山、奥克兰,集会游行相继发生,一些示威者砸碎店面玻璃,还有人点燃垃圾、轮胎。暂时没有警方逮捕示威者的报道。

最近拒绝特朗普律师丹尼尔·彼得罗切利推迟庭审的要求,似乎坚持要让庭审在总统宣誓前完成。

“特朗普大学”创建于2005年,以网络授课方式向学生传授这名地产大亨的生财之道。实际上,它并不是一所大学,而是一家企业,甚至没有获得大学办学认证。自2010年起,“特朗普大学”受到两起集体诉讼和一起联邦检察官起诉,原因是涉嫌以传授发财“秘技”为名骗钱。

特朗普因生意产生的官司不少,“特朗普大学”案只是其中之一。

## 约定17日就在纽约会晤 安倍为何着急见特朗普

日本首相安倍晋三10日一大早便与美国当选总统唐纳德·特朗普通电话,约定本月17日在纽约会晤。日本首相在美国新当选总统就任前就匆忙“约”,实属罕见。

日本媒体分析说,由于对美国大选结果预判失算,安倍政府与特朗普阵营之间缺乏有效的人脉联系。在美国对日政策可能发生变化的情况下,安倍迫切需要当面接触特朗普,确认日美同盟关系,缓解政权内部的不安。

除了亲自赶赴纽约与特朗普会见之外,安倍还吩咐首相辅佐官河井克行在14日至18日访美,接触特朗普阵营以建立联系。

特朗普在选战期间引爆日本舆论的一些表态,令安倍政府深感忧虑。这也是安倍急于同特朗普见面的另一层原因。特朗普竞选时表示,如果日本不全额负担驻日美军在日本的开支,美国应从日本撤军。他暗示日本应“拥核自卫”,并极力反对日美等国共同推动的《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)。

日本《朝日新闻》断言,特朗普上台后,TPP将被束之高阁,美国此前主导的贸易自由化迎来重大转折点,世界经济必将受到影响。而日本经济则面临日元持续升值的风险,以日元贬值、货币宽松政策为核心的“安倍经济学”将不得不进行调整。

日本一桥大学讲师植山周一郎在接受《朝日新闻》采访时表示,美国的三权分立制度决定了特朗普在当选总统后不能无视国会,强行推进过激政策。特朗普应该不会对日本乱来,但他完全有可能要求日本负担更多美军驻日经费、购买更多美国产品。

由于日美同盟这层关系,日本社会对美国大选给予了更多关注,日本市场对大选结果的反应也相对更加敏感激烈。在各种国际甚至国内问题上,日本向来唯美国马首是瞻,下任美国总统人选自然逃不开日本民众的关注,尤其在其中一名候选人对日态度“不寻常”的情况下。 据新华社